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ni bilo. Deli gradiva o posvetu so ohranjeni v 
Knjižnici Gozdarskega inštituta Slovenije ter 
Oddelka za gozdarstvo in obnovljive gozdne 
vire BF UL, v Arhivu Slovenije ( sign. AS-70, 
šk. 146 in 147), v NUK in zasebnem arhivu 
prof. Martina Čokla.

Ob izdaji zbornika se je z vso resnostjo 
pojavilo vprašanje jezika: bili smo mnenja, da 
sodobno lektoriranje ne pride v poštev, ker gre 
za zgodo- vinsko gradivo, v katerem jezikovne 
(pravopisne, stilistične...) posebnosti le poudar-
jajo žlahtno časovno patino dokumenta. Tako 
preurejanje v splošnem lepo pisanih besedil bi 
gotovo porušilo sam tok misli. Poleg tega se v 
tekstih pojavljajo številni strokovni izrazi, ki 
danes niti niso več v rabi in tako predstavljajo 
dragoceno in zanimivo strokovno dediščino. 
Tako smo ob prepisu (tudi rokopisnih) besedil 
upoštevali le očitne napake. Referente smo skušali 
predstaviti s kratkimi biografskimi podatki – 
tudi o njihovem delu po anketi. Mnogi od njih 
so se po drugi svetovni vojni zopet vključili v 
strokovno delo, o drugih spet ni bilo mogoče 
najti prav nobenih podatkov.

Ob izidu te knjige velja posebna zahvala prof. 
Martinu Čoklu. Kot takratni tajnik Kmetijske 
zbornice je bil namreč zadolžen za organizacijo 
in izvedbo posvetovanja, imenovan pa je bil tudi 
za urednika zbornika z referati. Njegovega izida 
si je prof. Čokl zelo želel. Mnogo kasneje je zanj 
napisal tudi nekaj krajših spremnih poglavij, ki 
so v celoti vključena v to knjigo. Upajmo, da je s 
to objavo njegova želja - po mnogih brezuspešnih 
poskusih - izpolnjena.

Zanimivo je, da danes o tem posvetovanju vedo 
le zelo redki gozdarji. Res je, da predvideni zbornik 
zaradi vojne ni izšel, res pa je tudi, da njegova 
osnovna vsebina – pomoč malemu kmetu – ni 
našla mesta v naši povojni praksi. Spremenil se je 
družbenogospodarski položaj slovenskega kmeta, 
vsaj nedorečen je ostajal tudi pogled nanj in na 
njegovo mesto v povojni preobrazbi podeželja. V 
sedmih desetletjih je bila ta preobrazba vsestran-

Zbornik referatov
prvega posveta o stanju gozdarstva na  
Slovenskem
Ljubljana, 27. februarja – 1. marca 1941

 – Izdala Gozdarska založba pri Zvezi gozdarskih 
društev Slovenije, Ljubljana, oktober 2012. 

 – Ta zbornik je zgodovinski dokument. Predsta-
vlja prvo celovito, doslej še nikdar preseženo 
oceno stanja gozdarstva na Slovenskem.

 – Nastal je v prelomnem času – na koncu velike 
gospodarske krize in na pragu druge svetovne 
vojne.
Starejši pomen besede anketa je tudi posvetova-

nje izvedencev. Na temposvetu so zares sodelovali 
najboljši gozdarski in drugi strokovnjaki, ki jih je 
Slovenija lahko ponudila v tem času.

Ko je Kmetijska zbornica takratne Dravske 
banovine leta 1938 priredila podobno posveto-
vanje o kmetijstvu, je na njem med 38 referati 
gozdarstvo predstavljal en sam referent. Očitno 
je bilo, da je podobno vsestranska ocena stanja 
potrebna tudi za gozdarstvo. Organizatorji 
(Kmetijska zbornica) so že naslednje leto vabili 
izredno širok krog referentov – izvedencev iz 
vseh gozdarskih dejavnosti in mejnih podro-
čij. Rdeča nit posveta je bila skrb za usodo 
kmečkega gozda in človeka – od najširše 
(narodnogospodarske socialne in politične) 
perspektive do podrobne obravnave urejanja 
in oskrbovanja kmečkih gozdov, steljarjenja, 
lesne trgovine, zadružništva ali problemov 
gozdnega delavstva. Taka odločitev je bila 
povsem logična: kmečkega gozda je bilo (in 
je) v Sloveniji največ; v njem in okrog njega je 
vedno nastajalo največ problemov. Na koncu 
posveta je bila sprejeta resolucija, ki pa zaradi 
izbruha vojne svojega namena ni nikdar dosegla. 
Večidel pa ostaja aktualna še danes. Kmetijska 
zbornica jo je poslala na Ministrstvo za šume in 
rudnike v Beograd in Kraljevski banski upravi 
v Ljubljani, ki se sicer ni strinjala s 4. točko 
(delitev gozdne veleposesti), a nadaljnjih reakcij 

ZA NAš GOZD
Gozdarska anketa 1941.

mirko medved
Mirko Medved se je rodil 2. 7. 1959 na Jesenicah. 
Z gozdarstvom se je prvič resneje srečal na Goz-
darski tehniški šoli v Postojni, gozdarski stroki 
pa se dokončno zapisal  z vpisom na Univerzo v 
Ljubljani na  Oddelek za gozdarstvo. Diplomiral 
je leta 1983 pri prof. dr. Marjan Lipoglavšku z 
nalogo 'Obremenjenost šoferjev s tresenjem 
pri kamionih Magirus'. Od septembra 1983 do 
konca leta 1985 je bil zaposlen na Gozdnem 
gospodarstvu Kranj, TOZD gozdarstvo Tržič, kjer 
je opravljal naloge vodja priprave dela v gozdni 
proizvodnji. V raziskovalno delo se je vključil 
že na dodiplomskem študiju, popolnoma pa se 
mu je posvetil leta 1986, ko je na povabilo prof. 
dr. Boštjana Koširja pričel z delom na takratnem 
Inštitutu za gozdno in lesno gospodarstvo. V 
prvih letih svojega poklicnega udejstvovanja je 
deloval na področjih organizacije in študija dela, 
pridobivanja lesa, razvoja tehnologij, rabe lesne 
biomase ter gospodarjenja in dela v zasebnih 
gozdovih. Leta 1991 je pod mentorstvom prof. 
dr. Iztok Winklerja zaključil magistrski študij 
gozdarstva z nalogo 'Vključevanje lastnikov 
gozdov v gozdno proizvodnjo'. Od leta 1995 pa 
vse do imenovanja na mesto direktorja Goz-
darskega inštitut Slovenije je vodil znanstveno 
raziskovalni oddelek za gozdno tehniko in 
ekonomiko. Leta 2000 je zagovarjal doktorsko 
disertacijo z naslovom 'Gozdnogospodarske 
posledice posestne sestave slovenskih zasebnih 
gozdov. Od leta 2001 je bil koordinator nalog 

Javne gozdarske službe na GIS, od leta 2006 pa 
je bil tudi član Upravnega odbora GIS. Leta 2008 
je kandidiral za direktorja GIS, delo direktorja 
pa  opravljal od pomladi 2009 do prezgodnje 
smrti ob začetku letošnje jeseni.

Dr. Mirko Medved  se je na svoji poklicni poti 
razvil v strokovnjaka na področju izvajanja del v 
zasebnih gozdovih, varnosti in zdravja pri delu ter 
usposabljanju zasebnih lastnikov gozdov. Njegova 
bibliografija zajema skoraj tristo enot. Med njimi 
je 14 izvirnih znanstvenih ter preko 20 strokov-
nih člankov, več deset objavljenih prispevkov 
na znanstvenih in strokovnih konferencah. Je 
tudi avtor oziroma soavtor enajstih strokovnih 
monografij. Svoje ožje strokovno področje je v 
zadnjem desetletju razširil z znanjem presoje 
sistemov ravnanja z okoljem ISO14001,  s sodnimi 

ska in globoka; kmetu vse prej kot prijazna. Naše 
gozdarstvo je v tem času gotovo napredovalo; 
dobili smo vrsto ustanov, izgubili pa smo kompas 
do človeka: zasebnih gozdov (in problemov z 
njimi) je še vedno največ. Koliko je prav kmeč-
kih, ne ve nihče. Ob družbeno neopredeljenem 
odnosu do kmeta se je stroka obrnila v gozd in 
njegove naravne zakonitosti, (kar je samo po sebi 

seveda prav), žal pa – tudi v današnjih prelomnih 
časih – spregleduje, da o usodi gozda odločajo 
tudi družbene zakonitosti. Dragocenost ankete 
je zato prav v tem, da nam iz nekega drugega (pa 
še vedno našega) časa drži zrcalo – nam in našim 
današnjim gozdarskim problemom.

Prof. dr. Boštjan ANKO
Mag. Franc PERKO
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cenitvami za področje gozdarstva, v zadnjih 
letih pa še z veščinami moderiranja skupinskih 
procesov ter vodenjem študijskih krožkov. Vse 
od prihoda na Gozdarski inštitut Slovenije do 
leta 2003 je Mirko ostal blizu tudi pedagoškemu 
delu. Na Oddelku za gozdarstvo in obnovljive 
gozdne vire je deloval kot asistent pri predmetih 
Organizacija dela v gozdarstvu in Tehnologija 
gozdne proizvodnje, več let vodil terenski pouk 
pri predmetu Ergonomija ter aktivno usmerjal 
študente pri pripravi seminarskih in diplomskih 
nalog. S svojim znanji je  obogatil strokovne in 
magistrske naloge svojih sodelavcev, svoje peda-
goško delo pa nenehno povezoval z raziskovalnim 
delom na GIS. 

Dr. Medved je bil človek vizij. Ob nastopu 
delovnega mesta direktorja GIS je med drugim 
zapisal: ‚Na gozdu temelječa družba je kulturna 
družba. Gozdarski inštitut Slovenije se bo razvijal 

kot kulturni hram odnosa do narave, dobrin in 
storitev, ki jih gozd daje Sloveniji‘. Svoje vizije je 
zadnje tri leta zelo uspešno uresničeval. Goz-
darski inštitut je pod njegovim vodstvom postal 
lepši, kot kdajkoli prej, v njem je vse več mladih 
in perspektivnih znanstvenikov različnih strok, 
ki bodo njegove in svoje vizije uresničevali s 
spominom nanj.

Na njegovi sijajni poklicni poti se je Dr. Medved 
pogosto srečeval z bremeni odgovornosti. Včasih 
jih je nosil lažje, včasih težje, redko je težo bremen 
delil z drugimi. Še pred nekaj tedni je bil do 
odprtih družbenih in strokovnih problemov 
nadvse kritičen a proaktiven. Potem pa so prišli 
trenutki skrbi, ki jih ni uspel preseči. Čeprav ga 
ni več med nami, Mirko ostaja naš vzornik in 
vizionar vreden posnemanja. 

Mag. Robert ROBEK

Foto: F. Perko


